

大鹏新区多措并举，重大项目投资逆势大增

# 前5月完成投资24.44亿元 同比增长42.4%

在新冠肺炎疫情影响较大的情况下，深圳市大鹏新区多措并举，加大协调服务力度，加快推进项目新开工，协调加快建设项目建设进度。根据统计数据显示，今年1月至5月，大鹏新区重大项目共完成固定资产投资24.44亿元，同比增长42.4%。大鹏下沙滨海国际旅游度假区、深圳国际

生物谷坝光核心启动区加快推进，1-5月完成固定资产投资10.98亿元，占1-5月重大项目完成固定资产投资总额的45%。统计数据显示，今年前5月，重大项目完成投资较上年同期增加27.27亿元，增长42.3%；完成年度计划投资的30.6%，较上年同期提高4.6个百分点。从投资来源看，政

府投资项目完成固定资产投资5.21亿元，同比增长82.7%，其中，大鹏新区政府投资项目杠杆拉动作用凸显，同比增长232.0%。社会投资项目完成固定资产投资19.23亿元，同比增长34.3%。从新开工项目情况看，1-5月，大鹏新区重大项目完成前期工作并开工建设7个，完成

固定资产投资1.25亿元。投资结构明显优化。其中，新兴产业类项目完成投资11.03亿元，占完成投资总额的45%以上。大鹏新区人民医院、人大附中深圳学校（九年一贯部）二期、坝光文体中心、大鹏中心区08-13保障性住房、核能大鹏段（文化路口-核电站门

口）市政化改造等重大公共基础设施项目加快推进，1-5月完成投资6.56亿元。加快王母河、鹏城河、三溪河等河道治理，沙头片区、上涌电厂、大鹏第二工业区A区、鹏城第二工业区等城市更新单元加快推进，葵涌高源谭屋围片区城市更新开工建设。（蒋佳元 余仕允）

坪山

## 马峦街道召开疫情防控工作会议

15日上午，坪山区马峦街道召开新冠肺炎疫情防控工作会议，传达上级工作要求，通报近期防疫总体形势、纪工委督查和食品安全、市场保障情况，部署下阶段工作。

会议提出“三个坚持不动摇”，即坚持统筹做好近期疫情防控和经济社会发展不动摇，两手抓两手都要硬；坚持疫情防控工作的中心和基础地位不动摇，正视病毒传播风险、坚守社区小区疫情防控线、压实卡口责任；坚持疫情防控长期斗争不动摇，不麻痹不厌战不松劲，落实好各项精准防控措施。

会议要求把各项常态化措施落实到位，在做好疫情防控的同时，协

调推进各项业务工作，对重点敏感对象开展全面排查检查。会议指出，疫情防控未到结束时、经济社会建设现在进行时，各部门必须把困难和风险估计得更严重一些，把问题和漏洞发现得更早一些，把应对措施准备得更充分一些，进一步强化责任担当，对辖区企业、“三小”场所、校外培训机构、中高风险区域来深人员等加强排查检查，落实好社区小区测温、扫码等精细化措施；同时，持续推进安全生产、土地整备“三防”、文明创建等各项工作，确保实现经济社会高质量发展。

（胡振华 吴玲敏）

宝安

## 燕罗提升楼栋长防诈骗能力

为了增强辖区居民防范电信网络诈骗意识和能力，6月12日，宝安区燕罗街道网格综合管理中心联合街道维稳综治办、燕罗派出所、燕川社区工作站开展防诈骗宣传培训活动，民警现场为120名楼栋长传授防电信网络诈骗“秘笈”。

在宣传培训活动现场，工作人员向楼栋长发放了防诈骗宣传资料。“现在电信网络诈骗术不断翻新，危害很大，需要大家提高警惕，齐力防

范。”宣传培训活动开始后，燕罗派出所民警首先为120名楼栋长说明了活动的意义，接着民警为楼栋长介绍了虚假中奖、冒充网购客服人员退款、兼职刷单、红包返利抽奖、网络贷款等诈骗方式，以具体案例剖析了诈骗团伙实施诈骗行为的过程、危害，向楼栋长传授了“六个一律”“八个凡是”“不听、不信、不转账”等防诈骗“秘笈”。

（陈云强 王劲涛）

## 福永再添3个楼栋长服务U站

近日，宝安区福永街道凤凰、白石涌、福永三个社区楼栋长服务U站相继正式投入使用，继前期已建成的三个，福永街道目前已建成6个楼栋长服务U站。

据介绍，福永街道楼栋长服务U站不仅是社区居民联系情感的桥梁，还设立心理咨询室和纠纷调解

室，有专业的志愿者为有需要的群众提供免费咨询和调解服务。疫情期间，这些U站更是变身为疫情防控知识的宣传点，每日通报最新防疫情况，宣传防控要点，更有热心的楼栋长为U站免费购置大量的口罩、消毒液、体温计，免费提供给辖区居民。（朱文庆 林婷婷）

光明

## 马田街道贴心服务企业获点赞

16日下午，光明区马田街道一楼大堂迎来了一批特殊的客人。来自该街道马山头社区浦京光华高升科技园的物业公司代表及三家企业的主要负责人，把一面写着“心系群众、为民解忧”的锦旗，送到街道办事处主要负责人手里，代表该工业园区物业管理方及26家企业，感谢街道党工委、办事处的贴心服务。

据了解，今年2月份，在新冠肺炎疫情防控和复工复产最吃紧的阶段，马田街道马山头社区浦京光华高升科技园的厂房被鉴定为危房，其中两栋厂房为C级危房，一栋宿舍楼为D级危房。根据检测报告及相关规定，C级危房需要加固处理，D级危房需停止使用。按通常做法，企业必须先停工，再进行后续处理，这意味着该工业园区内26家企业

的生产经营均会受到影响。为最大限度地减少企业损失，马田街道党工委第一时间介入处置。在街道党工委统筹安排下，城建、安监等部门立即行动，协调专业检测公司、建筑设计机构，数次深入调查，经专家反复论证，最终决定实施“局部问题、局部加固，安全区域、正常生产”方案。与此同时，街道还安排在工业园区所有厂房加装警铃，成立巡逻队，每小时巡逻一次，发现异常立即报告，并安排物业公司组织了危房逃生演练。

目前，该工业园区全部厂房已完成加固，并复检合格。所有企业在厂房修缮期间基本维持了正常生产，为此避免了超过1亿元的经济损失。

（于木子 余巍巍 贺强松 王梓嘉）

龙华

## 茜坑社区排查114处便民充电站

电单车充电站内各种乱象环生，乱停放占用充电位，充完电不及时移走导致充电时间过长，私自改装电动车造成的安全隐患，乱拉插排充电……近日，龙华区福城街道茜坑社区对辖区内114个便民充电站、303台充电桩、2607个充电口进行全面排查。

据悉，为加强社区消防安全建设，社区大力更新升级充电桩的基

础消防设备，为辖区的充电桩补充配置了250个悬挂式灭火球、200个手持式干粉灭火器、200块宣传牌。既提高了充电桩的安全使用系数，又宣传了电动车的消防安全知识。

据了解，为缓解居民的使用需求，今年以来茜坑社区共新增便民充电站13处、充电桩62台、充电口626个。（王志锐 赵永飞 沈锐）



为了倡导大家走到户外、强健体魄，在日前由深圳市文化广电旅游体育局发起的“深圳十佳健身步道”评选活动中，大鹏新区有3条绿道入围参评：鹿咀滨海道、七娘步云路、官湖望海路。据介绍，鹿咀滨海道从大鹏新区新东路西入口至鹿咀山庄，全长约12公里。该段绿道为特色旅游、休闲运动型绿道，充分体现滨海绿道特色。徒步或骑车可观赏大甲岛、鹿咀海景、七娘山等自然风光。七娘步云路由七娘山地质公园路登山口进入，往返约6.5公里，累积爬升约860米。七娘山位于大鹏半岛南端，三面环海，主峰海拔867.4米，是深圳的第二高山。山上七座山峰错落有致，山势险峻、雄伟。山中拥有奇峰异石、岩洞、山泉、密林以及丰富的野生动物。官湖望海路从大鹏咸头岭交界处到北克厂，全长约5.5公里。该线路比较平缓，非常适合休闲，仅在迭福山上需要爬坡，但坡度不算陡，高低相宜。（文/图 蒋佳元 杨建超）



力、锤炼党员干部作风、打造精品工程的目标。当天，双方党支部还开展了关爱建筑工友活动，为一线工人进行了安全教育，派送了安全知识手册，派发了慰问品。同时，组织党员先锋队和青年突击队进行了宣誓。据悉，龙岗天安数码创业园项目由中建新疆建工(集团)有限公司龙岗天安数码创业园项目党支部签订了党建协议，持续探索党建特色活动，以党建引领推动形成共建共治共享的格局，促进施工生产平稳推进。据悉，双方党支部结对共建，通过建立党建联席会议制度、联办工地主题党日活动、共同开展学习教育、联合攻坚项目难点等形式，推动党建和中心工作双促进，工地党建和标准化建设两个标准双提升，推进干部、资源“双下沉”，达到提升支部组织

组建了“工人党建之家”，建立了党员活动室和党务宣传栏。党建带团建，结合项目施工节点，成立“党员攻坚队”和“青年突击队”，挂牌上岗“亮身份”，强化了党员身份意识、责任意识，确保了关键岗位有党员领着，关键时刻有党员顶着，让党员在各个岗位上发光发热，为工程中各项工作的稳步推进提供了动力，党员成为了项目建设的“排头兵”和“顶梁柱”。（李薇 刁旭东 唐永国）

## 深圳发布“广东扶贫济困日”系列活动捐赠指引 将开设扶贫济困专户管理捐款

6月16日，“广东扶贫济困日”系列活动捐赠指引正式发布。在2020年“广东扶贫济困日”活动即将到来之际，根据相关部署，深圳市广泛倡导及发动社会各界参与扶贫攻坚捐赠，重点支持广东省省定相对贫困村和深圳市对口帮扶地区的人居环境整治、生态宜居美丽乡村建设，助力乡村振兴。

捐赠指引显示，深圳市直各单位、各部属单位对口帮扶村的项目，各区（新区、深汕特别合作区）募集的款物用于所在区的对口扶贫项目，其余募集的款物主要用于支持广东省省定相对贫困村和深圳市对口帮扶地区的。

对于企业定向捐赠，应尊重捐赠人的意愿，优先将捐赠资金主要投向以下几个方面：直接促进扶贫

开发帮扶对象增收的项目；用于贫困人口的教育、基本医疗保障；用于贫困家庭的危破住房改造补助；围绕改善农村贫困地区基本生产生活条件，支持修建小型公益性生产设施、小型农村饮水安全配套设施、贫困村村道路等。

对于非定向捐赠，由同级相关部门提出用款申请，经扶贫济困日活动办公室审核后报扶贫开发领导小组审批。企业参与扶贫捐赠将能享受相关税收优惠政策，对所有捐赠的单位和个人，深圳市对口帮扶

扶贫济困日活动协调小组办公室将通过官方微信、网站进行公示和鸣谢。

广东扶贫济困日活动接收的

捐赠资产，深圳市市级接收单位为深圳市慈善会，市慈善会开设扶贫济困专户进行接收管理。

（于木子 石薇）

## 龙岗区移动通信与工业互联网行业协会成立 助力工业互联网创新中心建设

16日，深圳市龙岗区移动通信与工业互联网行业协会在天安云谷国际会议中心召开第一次会员大会暨成立大会。当天召开了行业协会第一次会员大会，通过差额选举产生了第一届理事会、监事会，选举会长、常务副会长、监事长、副会长、秘书长等行业协会领导班子。华为技术有限公司周亚灵当选会长、天安骏业集团杨毅总裁当选常务副会长。

龙岗区移动通信与工业互联网行业协会由区工业和信息化局作为业务主管单位，华为技术有限公司等11家单位发起成立，协会筹备（秘书处）团队多年服务龙岗区产业经济，具有专业性强、服务经验丰富、服务意识好的优势，可有效调动辖区1800多家规上工业企业、2000多家国家高新技术企业，覆盖全市企业资源120000多家。

龙岗区移动通信与工业互联网行业协会旨在以龙头企业为引领，在5G商用、工业互联网和数字

经济等新兴产业领域发挥积极作用，促进相关产业健康发展，推动传统优势产业融合创新，重塑核心竞争力。助力构建5G与工业互联网、数字经济、鲲鹏计算产业等产业链，打造5G商用、工业互联网、数字经济示范产业园。打造全球资源协同、创新发展的新型社会组织。

（文/图 李薇 蔡葭霞 李曼婷）

## 你是爱大海的孩子吗？

### 大鹏新区“流动海洋少年宫”联盟召集开始

6月15日，为面向新区青少年普及海洋知识，大鹏新区团工委正式开展“流动海洋少年宫”联盟召集行动，为新区青少年海洋事业贡献力量。

据介绍，该联盟主要召集面向社会和公众开放，具有青少年海洋教育、传播与普及功能，长期开展海洋知识宣传教育体验活动的科普类社会公共场所、行业科技场馆、科研场所；具有一定海洋知识教育、传播与普及功能的学校、景

区、企业、社会组织等。招募的场地要求海洋氛围浓厚，主题鲜明，与海洋文化深度融合；拥有互动式、参与式、体验式等各具特色的海洋文化装置，多角度、立体化开展海洋宣传，传播海洋知识文化。

同时，该联盟要求加入者每年至少组织1多层次、多样化的青少年海洋研学和教育实践活动，并有专、兼职工作队员或志愿者队伍，完善的管理制度。报名时间即日起至30日。（蒋佳元 赖洁莹 林洁）

## 龙城街道召开5G基础建设工作推进会

### 力争月底实现5G网络全覆盖

为全力推动龙岗区在深圳率先实现5G网络全覆盖，16日，龙岗区龙城街道召开了5G基础建设工作推进会议。会议对龙城5G建设情况进行了总体工作梳理，指出当前5G基站建设存在的重点难点，并对今后的工作重点提出了要求。

龙城街道党工委书记韦锋强调各相关单位要通力协作，严格按照区委区政府下达的任务，全力推动5G基站建设工作；要想方设法，落实职责分工，合力攻坚克难，争取提前完成区里交给龙城的建设任务。会上，三大运营商及深圳铁塔公司均表态，将主动积极对接街道相关职能部门及社区，倾斜更多

的资源、组建专业的队伍，全力以赴加快推进龙城5G建设。

据悉，龙城街道在2020年5G基站建设任务数达1387个，数量位列龙岗区各街道之首，截至6月15日，已建成站点946个，其中宏基站（即：通信运营商的无线信号发射基站）任务数805个，已建成710个。此前，市、区反反馈需街道协调5G基站建设任务清单共45个，经龙城组织专班多次上门协调沟通，目前已全部完成，协调率达100%；同时，龙城街道还自加工作任务，主动增加协调了22个基站建设，力争在6月底前实现5G网络高质量全覆盖。

（李薇 黄家兴 邓媛）

## 吉华街道“三规”确权工作取得新突破

### 6栋建筑物有了合法“身份”

近日，龙岗区吉华街道甘坑社区股份合作公司收到《深圳市农村城市化历史遗留违法建筑简易处理通知书》，这标志着甘坑社区股份合作公司申报的6栋占地总面积6382.62平方米的建筑从此有了合法身份。这是吉华街道今年“三规”确权工作取得的新突破，也是龙岗区使用简易程序处理历史遗留违法建筑的成功案例。

据吉华街道相关负责人介绍，“三规”处理业务是指对深圳市农村城市化历史遗留产业类和公共配套类违法建筑的安全纳管、处理确认、依法拆除或者没收。符合相关条件的历史违建当事人可持相关资料文件向相关部门申请处理，相关部门将依法对历史违建的建设时间、当事人身份确认、权属调

查、分宗定界和建筑物现状用途进行核实并出具初审意见。

本次完成“三规”确权工作的6栋建筑物位于秀峰工业城城市更新项目范围内。吉华街道执法队以城市更新项目、街道重点整治项目为契机，加快推进“三规”处理工作，同时积极开展相关政策宣传，并选派队员、法律顾问走进股份合作公司，向村委、股民讲解政策法规，解释条款。最终，在多方的共同努力下，吉华街道于6月11日顺利完成“三规”处理确权工作。

此次“三规”确权工作的顺利完成，不仅为吉华街道强力推进街

道重大项目建设和城市更新工作创造了条件，同时也树立了整治与更新、攻坚与发展的一道标杆。

（蔡鹏飞 袁晓腾 姚晓腾 黄晓红）